Résoudre une équation se ramenant a une equation du premier degreé

a) Equations produit nul

Propriété : un produit de facteurs est nul si et seulement si I'un des facteurs est nul.

Exemple : résoudre dans R les équations suivantes :

2x+3)(x—-7)=0 2x(x—=5)(x+3)=0
22+3=0 ou x-7=0 2x=0 ou x—5=0 ou x+3=0
2x=-3 ou x=7
3 x=0 ou x=5 ou x=-3
xX=—= ou x=7 ) _ _ _
2 L’équation admet trois solutions dans R :
L’équation admet deux solutions dans R :
3 S={-3;0;5}
S=1—%,7
77)
b) Utilisation de |la factorisation
Exemples, factorisation par identités remarquables.
Résoudre dans R les équations suivantes :
x2—-9=0 4x2 —4x+1=0 9x2 4+ 6x = —1
(x—3)(x+3)=0 2x—-1)?%=0 9x%2+6x+1=0
x=3 ou x=-3 2x—1=0 Bx+1%=0
L’équation admet deux 2x =1 3x+1=0
solutions dans R : 1 3 = —1
S=1{-3;3} = 2 1
L’équation admet une *=-3
solution dans R : L’équation admet une solution réelle :
1
S=1= 1
& s-{-3

Exemples, factorisation par mise en évidence d’un facteur commun.
Résoudre dans R les équations suivantes :

4x2 —8x =0

4x(x—2)=0
4x =0oux—2=0

x=0o0ux =2

L’équation admet deux
solutions R :

s=1{0;2}

5(x—3)2+2(x—-3)=0

(x—-3)[5(x—3)+2]=0

(x—3)5x—15+2)=0

(x — 3)(5x — 13) = 0 c’est une équation produit nul
x—3=00u5x—-13=0

x=30Ux= %

L’équation admet deux solutions dans R :

S—{S-B}
=133
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c) Equations gquotient nul

oax) . (a(x) =0
Propriété : ——= = 0 si et seulement si {
Prete - 50 b(x) # 0
Exemples :
5x +1 3
= =5
2 —5x 0 x+2
{Sx +1=0 3 0
2—5x+0 x+ 2 a
:{5x=—1 3 _5(x+2):
—5x # —2 x+2 x+2
1
Y= —— 3—5x—10 _
= x+2
xF 2 -7 —5x _
. . . . x+2
L’équation admet une unique solution :
{—7 —-5x=0
S— {_ l} x+2%0
5
-7
= {x =5
X+ —2
L’équation admet une unique solution :
5= {5
s

d) Equations en égalité de quotients

C
si et seulementsiad = bcetb #0etd # 0.

Propriété : -
P d

Exemple :
4x — 6 2x+1

X :O,5x—2

Valeurs interdites : x # 0 et x # 4
(4x — 6)(0,5x —2) =x(2x + 1) avec x#0,x #4
2x2 —8x—3x+12=2x%+x avec x#0,x #4
2x?2 —11x+12—-2x2—x =0 avec x #0,x #4
—12x+12=0 avec x#0,x #4
x=1 avec x#0,x #4

L’équation de départ admet donc une unique solution : x = 1.
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